

重庆进入夏季森林草原防灭火攻坚期

本月还将有10-25天高温,5个方面做好关键时期防灭火工作

新闻发布厅

本报讯(记者 周松)8月5日,我市召开2021年全市高温汛期森林草原防灭火新闻发布会。发布会上,市应急局党委副书记、副局长汪绍敏,市公安局副局长冯勇,市林业局二级巡视员熊忠武和市气象局副局长杨智介绍了相关方面的情况。

多重因素叠加,防火形势十分严峻

“红色预警信号的发布,标志着我市夏季森林草原防灭火工作进入到最关键的攻坚期。”汪绍敏介绍说,7月24日,市森林草原防灭火指挥部、市林业局、市气象局联合发布今年第一个森林草原火险橙色预警信号;7月27日,部分区县(主要是主城和渝西地区)的橙色预警信号提升为红色,这是森林草原火险的最高等级,也是近三年来我市首次在7月发布红色预警信号。

色预警信号。

汪绍敏表示,从历史火灾发生时段看,7月至9月,森林草原火灾数量占全年火灾数量的28%,其中8月森林草原火灾起数达火灾总数的20%,是全年防火的重中之重。

气象部门预测,从目前到9月,大部地区超过35℃的高温天数还有10-25天,较常年(7-20天)偏多。同时,我市大部地区将出现轻-中度气象干旱,局部可达重度。与此对应,我市森林草原火险气象风险等级较常年偏高,特别是8月7日以前、中旬后期、下旬中后期及9月上旬,是森林火险等级较高时段。

多重因素叠加,目前全市森林草原防火形势十分严峻。“接下来,全市各级各部门将通过加强预防预警、预防巡护、重点守护、应急准备和督查督办5个方面,做好关键时期的防灭火工作。”汪绍敏说。

此外,汪绍敏还表示,市应急局有专业的航空应急救援力量,能够遂行空中消防灭火、空中紧急输送、空中侦察勘测、空

中搜寻救助等任务,当前3架直升机、3架无人机、56名队员已24小时在岗在位。同时按照市森林草原防灭火指挥部统一部署,市航空救援总队启动“一级战备”突出抓好森林草原防灭火工作。

政府、林区和群众要共同落实防火责任

据统计,我市森林草原火灾97%以上都是人为原因引发。“森林草原防火是全社会的共同责任。”熊忠武说,各级政府、林区经营主体和广大人民群众应共同做好森林草原火险预防预警工作。

政府和林区经营主体,应进一步加强预防预警和联合会商,加大森林草原防火巡护密度,按照人防、技防、物防和初期火情处理要求,落实责任、履行职责。对重点林区、重点部位和重要目标严防死守。

同时,熊忠武也提醒广大市民,要自觉遵守森林草原防火规定,严格按照政府发布的《禁火令》要求,禁止在林边沿或林

内农事用火、祭祀用火、生活用火以及野炊、吸烟等一切野外用火。出入林区,要主动配合巡山守卡人员,扫森林草原防火二维码。对老人、小孩、智力障碍、精神病患等重点人群等负有监管责任的单位或个人要履行好日常监护职责,严防重点人群进入林区用火、玩火。

公安将全力侦破涉嫌犯罪引发的重大森林草原火灾

冯勇介绍,公安机关在森林防灭火工作中,将协助开展应急处置和协同做好常态隐患排查与火源管控。

一旦发生森林草原火灾,公安机关将第一时间组织警力赶赴现场,科学安全开展应急处置。包括加强火场警戒和治安维护,强化社会面巡逻防控,加强交通疏导管控,畅通救灾通道,确保应急救援人员、车辆、物资、设备顺利抵达现场等,同时,对涉嫌犯罪引发的重大森林草原火灾,将抽调精干警力全力开展侦破。

高温下保供电 ——打探电力工人保供措施

□本报记者 崔曜

连日来,我市高温天气持续,电力负荷不断上升。8月4日,重庆电网统调负荷达到2388万千瓦,刷新8月2日刚创下的2347万千瓦记录。8月5日,重庆日报记者来到渝北区空港东路,与国网重庆市北供电公司的电力工人一起,打探他们如何在高温天气下维护电力设备的正常运转,让市民度过一个清凉夏日。

当日早上8点40分,国网重庆市北供电公司输电室带电班班长陈离和4位组员来到渝北区空港东路。这里的电力设备主要为空港东路周边的居民供电,为防止电力线路在高温天气下超负荷,陈离班组需要在带电状态下为这些设备接入充电桩。

“我们必须得在上午10点前完成检修。”陈离告诉记者,从前两天的情况来看,过了10点气温将超过35度,班组人员容易中暑。班组人员穿着绝缘服,戴着绝缘手套,头戴安全头盔,身体上绑着安全绳,全身裹得严严实实。哪怕一动不动,作业人员也会大汗淋漓。

绝缘斗臂车载着作业人员黎强和肖勇,缓缓接近电线杆顶部,这是一段距离地面10米左右的高空线路。“注意距离,斗臂向右转动一点!”副班长陈勇拿着对讲机向作业人员喊话,他负责现场的指挥与调度。班长陈离则负责现场的安全督导。黎强和肖勇在狭窄的斗臂车内默契配合,经过近1个小时的作业,新建的充电桩成功接入了电线杆。

回到地面,黎强和肖勇依次解下安全帽,脱下绝缘服、绝缘手套,只见工作服紧贴在他们身上,两人的头发、额头、脸上布满了汗珠。“这是一年四季中最难熬的时候,每天与时间赛跑,和高温相伴。”陈离已经连续36年在高温下开展带电作业,“虽然现在我没有亲自操作了,但我也会跟年轻人一起出现场,照顾好他们的安全。”

观音桥一家水果店为环卫工免费供应西瓜

本报讯(重报集团全媒体记者 李斌)8月4日傍晚,记者在江北观音桥东环路口看到,一家水果店橱窗贴着大告示牌写着:环卫工人西瓜免费吃。记者向一位正在清扫垃圾的环卫工了解了相关的情况。

这位环卫工人告诉记者,他叫杨明荣,负责东环路这一段保洁,他知道水果店让环卫工免费吃西瓜这事,大约已有一周,自己每天都去吃。

“我去水果店吃西瓜时,服务员对我非常热情,还叫我去通知其他环卫工来免费吃,也让我转告主管,打电话通知更多环卫工来吃。”杨明荣说到这里,直夸水果店对环卫工不错。

记者走进这家水果店,服务员赵开兰告诉记者,店里为环卫工免费提供西瓜约有一周时间。位于解放碑的总店最先开始实行。“现在天气热,环卫工清扫环境卫生确实很辛苦。”赵开兰说。



瓜免费吃”的告示牌。水果店内贴着的“环卫工西瓜免费吃”的告示牌。记者 李斌 摄 视觉重庆

不分昼夜 不惧酷暑 护林员全力巡护保森林安全

□本报记者 何春阳 通讯员 舒永兵

8月4日下午3点多,骄阳似火。在南岸区南山街道龙井村窝子沟防火宣传点,南岸区南山林场护林员刘兴忠熟练地爬上消防车顶,手持高压水枪,开始喷水……正是在刘兴忠和他的护林员战友们日复一日的坚守下,19年来,南山林场没有发生过任何火灾。

刘兴忠家住黄桷埡,同往常一样,早上7点,他就拎着一大杯茶,从黄桷埡步行至文峰塔,沿线巡查管护、宣传森林防火知识等。从文峰塔到壹华里,大约1000亩山林,都是他的管护范围。作为一名护林员,刘兴忠不仅要查找火灾隐患,对病虫害树木进行巡查,对乱占林地的村民进行引导,还要负责劝导游客等。

夏季是森林火灾高发期,也是护林员们最忙的时候,每年这个时候林场都会增派约50名护林员。“虽然气温达到40多度,但户外巡查工作一刻也不能停,不能有半点马虎。”他直言,最近的巡逻需要比往常更注意更仔细。晚上来南山看夜景的游客很多,等凌晨清场,人群逐渐散去后,他们又要开始一轮晚间巡逻。刘兴忠说,护林员保障森林安全不分昼夜。

南山林场是南岸区国有林场,所辖面积约1.6万亩,常驻13位护林员。虽然林场19年未发生一次火灾,但日常巡逻管护、应急演练、消防知识宣传也一样不敢落下。南山林场场长苏里金告诉记者,护林员没有周末,只有遇到大雨才能休息。但也是他们任劳任怨、细致入微地工作,才为森林防火安全多增加了一重保障。



昨日降雨后 还要热两天

8月5日下午,南岸区腾龙大道,市民冒雨前行。当日白天,我市大部地区多云到晴,局部地区出现阵雨或雷雨,其中,两江新区龙头寺公园达暴雨级别。江北、渝北、南岸、九龙坡、江津、垫江、开州等8个区县的局部地区出现8至9级阵性大风。

此外,据市气象台预测,8月5日夜到7日白天我市各地仍以晴热高温天气为主,市民需继续做好防暑降温工作。

首席记者 龙帆 记者 崔曜 摄影报道/视觉重庆

中国气象局发布重要天气提示: 7-9日重庆西南部或将出现特大暴雨

本报讯(重报集团全媒体记者 石亨)8月5日,中国气象局发布重要天气提示:预计8月7日至9日,我国西南地区东部和西北地区东南部有一次强降雨过程。其中,重庆西部部分地区有大暴雨,重庆西南部局地或将出现特大暴雨。此次降雨能够缓解重庆近期持续的高温天气。

此次降雨过程中,预计降水量有120~180毫米,局地250~350毫米;部分地区伴有短时强降雨或雷暴大风等强对流天气;最大小时降水量30~60毫米,局地80毫米以上。

此外,此次过程降雨强度大,致灾风险大,具体来看,我市西部部分地区地质灾害气象风险较高,西部局地中小河流洪水、山洪灾害气象风险较高。

专家提醒,相关地区的公众要及时关注当地气象部门的预报、预警信息,关注雨情变化,警惕强降雨可能引发的城乡积涝以及山洪、滑坡、泥石流等灾害。

走心为民心 社保暖巴渝

——重庆促进社保事业高质量发展、可持续发展系列

铜梁 综合柜员制改革让办事流程“一次过”

从“多头受理”到“一窗受理”

“现在在一个窗口全办齐,别提多方便了!”走出铜梁区社会保险事务中心办事大厅,办事群众的笑容成为最好的赞美。从“多头受理”到“一窗受理”,这股“极简风”让办事多次跑、来回跑、多头跑等问题一一破解。

2020年起,铜梁区社会保险事务中心创新经办服务方式,全面推行“综合柜员制”改革,实行“一窗通办”综合窗口受理模式,打破过去传统经办模式下科室的职能界限,对社保业务进行梳理分析、流程再造,细化办事情形,实现“群众少走路、数据多跑腿”的“一次办好”服务目标。

8个综合服务窗口“不分家”

7月23日上午9点,铜梁区社会保险事务中心已经开始忙碌起来,前

台工作人员有序接待群众、收纳材料。“小伙子,帮我看看,哪个窗口办理退休手续?”

“阿姨,现在业务不分家,8个综合服务窗口,每个都能办理。”老人在工作人员的带领下来到窗口前,他的问题一个接着一个:“我要办理退休,但是我长期不在铜梁居住,怎样退休?还需要哪些材料?我还能享受哪些福利政策……”窗口办事人员一一解答疑惑,直到老人满意地离开。

铜梁区社会保险事务中心整合资源,打通业务衔接壁垒,开展全员业务大培训,让窗口工作人员由“专科”转向“全科”,个个懂、人人会,打造了一支经办服务“铁军”。

按照“前台后台分区、收件办理流程分离、经办咨询分流、风险全域可控”的原则,铜梁区社会保险事务中心在“一窗受理”综合业务模式下,增设“川渝互通”综合受理,建设“人社快办业务”专窗,将社保业务标准化、规范化、智慧化。

业务流程再造 158项精简为116项

2020年,铜梁区社会保险事务中心焕新升级,改造后的社保大厅功能分区更合理、办事环境更舒适,随处可见复印机、自助查询机、老花镜、医药箱等便民设施。软件方面同步定制开发叫号评价、统计分析、双录和预警等系统,借助高科技、大数据对经办服务进行数据分析和全

程监管,极大地提高大厅管理的智能化和精准度。

“以前来办业务至少两个人搭档,要提交的材料太多,一个人根本挪不开手。”企业的社保经办员扬了扬手中的几页材料,感叹现在轻松太多,环境变得更舒服,一个人就能搞定所有业务,办事效率大大提升。

这样的“提速”源于业务流程再造,而这正是“综合柜员制”改革成败的关键。铜梁区社会保险事务中心成立业务梳理组,通过减环节、减时限、减材料,最终将158项业务整合到116项,并按风险等级将全部业务纳入窗口“一窗通办”。

通过流程再造,铜梁区社会保险事务中心各办事事项的申请材料减少56%,社保业务表单精简50%,即办事项现场办结,承诺事项办理时限

缩减60%。同时大力加强网上经办,降低“临柜率”,让群众足不出户就能办好业务。

办事等待10分钟 窗口办理5分钟

“综合柜员制”改革成为打开群众方便之门的“金钥匙”,铜梁区社会保险事务中心自推行以来,日均办件量500余人次,日均制社保卡100余件,回访办理结果满意度99.93%,服务对象满意率达100%。一个个数字、一张张“民生清单”的背后,是“固定办”到“任意办”、“人在等”到“在等人”、“有人做”到“都会做”的服务转型。

现在,“办事等待10分钟,窗口办理5分钟以内”是常态,办事流程

优化打通了办事堵点,所有综合窗口均可受理相关业务,实现“固定窗口可以办”向“任一窗口都能办”的转变。

在铜梁区社会保险事务中心内部,还掀起了一股“比学赶超”的学习热潮。一大批业务能手、技能全才不断涌现,改变以前窗口工作人员由各科轮流派驻、各自为政的局面,人员素质不断提高,窗口形象为之一新。

“深化放管服改革,推行‘综合柜员制’,优化提升营商环境,就是我们践行初心使命的探索和实践。”铜梁区社会保险事务中心相关负责人表示,接下来将进一步深化“综合柜员制”改革,持续加强规范管理,不断提高社保服务大厅建设水平,全面提升企业和群众办事的便利度与获得感。

王雪莱 阳雨

重庆日报报业集团办公设备采购公告

一、项目名称 重庆日报报业集团办公设备采购
二、采购内容 笔记本电脑9台、台式电脑25台、平板电脑

1台、复合机1台、一体机1台、碎纸机3台。(配置详见招标文件)
三、投标人资格要求 (1)具有独立承担民事责任的能力;

(2)具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;
(3)具有履行合同所必需的设备和专业技术;

(4)有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录;
(5)公司成立以来在经营活动中没有违法记录;
(6)法律、行政法规规定的其他条件。
四、报名地点 渝北区空港新城同茂大道416号新闻传媒

中心(3102室)。
五、时间要求 报名截止时间:2021年8月11日上午10时,逾期取消报名资格。
欢迎来电垂询。
联系电话:023-63907713、18584638853;联系人:黎先生。